

INFORMACION GENERAL

Las becas a estudiantes hispano-americanos

La "Gaceta" regada hoy a nuestra ciudad publica un decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, relativo a la concesión de becas para estudios en España a los estudiantes procedentes de las Repúblicas hispano-americanas, Puerto Rico y Filipinas.

Las Ferias de Muestras

Igualmente publica la "Gaceta" un decreto del Ministerio de Industria y Comercio dictando normas para la organización en España de Ferias de Muestras, Exposiciones, Museos comerciales y manifestaciones de naturaleza análoga.

Adjudicación provisional de Escuelas

Les han sido adjudicadas provisionalmente las siguientes escuelas en nuestra provincia a las maestras cuyos nombres publicamos a continuación:

A doña Valeriana Trucba, la de Setién; a doña Consuelo Carcedo, la de Selaya; a doña María del Pilar Diez de la Peña, la de Udalla; a doña Eloisa de Ciarreta, la de Ontón; a doña Esperanza Rodríguez Quintana, la de Argomilla; a doña Juliana García Pesquera, la de Miledo; a doña María de los Angeles Pallerés, la de Valdáliga; a doña Elvira Isabel Domínguez de Igoa, la de Ontaneda; a doña Andrea Bosque Sáinz, la de San Martín de Toranzo; a doña Cecilia Mourel, la de Güemes; a doña María Luisa Aja Mazas, la de Esles; a doña Victoria López Ortiz, la de Ajo; y a doña María del Carmen Garmen García Plaza, la de Vega de Pas.

Un acto político

El viernes, a las ocho de la noche, en Maliaño, y en el Salón Apolo, se celebrará un acto organizado por la Juventud Socialista, en el que tomará parte Juan Ruiz y Maulde Zapata.

Por lo interesante de los momentos esperamos que el salón se vaya llenando de compañeros.

EL CONFLICTO DE LAS CONSERVERAS DE SAN VICENTE

Ha dado fin el conflicto que las obreras conserveras de San Vicente de la Barquera han sostenido valientemente.

La aprobación de las Bases presentadas por el Sindicato "El Progreso", que está adherido al marítimo "La Naval", de Santander, ha demostrado palmarmente que, cuando los obreros cierran filas y ponen entusiasmo en la lucha, así como en el triunfo, es seguro que éste les acompaña. No sólo representa la ventaja de unas condiciones de trabajo superiores a las que se tenían y al reconocimiento de la personalidad de nuestro Sindicato, sino que también es una seria batalla ganada al fascismo. Y esto lo decimos, porque no sólo han tenido que luchar

CONCIERTO DE LA CORAL EN EL PEREDA

Ante el anuncio de que el próximo domingo, día 13 del actual, a las once y media de la mañana, la Sociedad Coral dará un concierto en el Teatro Pereda en honor de sus socios protectores, autoridades y Prensa, se ha duplicado el interés que siempre despertaron en nuestro pueblo los festivales que organiza la afamada agrupación artística que dirige el maestro Sáez de Adana. El interés está bien justificado en la presente ocasión, después del triunfo extraordinario conseguido en su reciente excursión a la capital de España.

En el festival a que nos referimos le será impuesta a la bandera de la laureada masa coral una magnífica corbata, dedicada por la Coral Madrileña, como recuerdo de los grandes éxitos obtenidos en Madrid, y de los que dimos cuenta en su día.

Entre algunos coralistas ha nacido la idea, con el fin de aminorar el déficit económico de la excursión a la capital de la República, de organizar una rifa, en la cual, y por el importe voluntario de una peseta, podrán ser favorecidos los que en ella tomen parte, con un magnífico aparato de radio, que será sorteado el domingo en uno de los intermedios del concierto.

LA EXCELSA FUNCION DEL JURADO

Cada día apreciamos más de cerca la necesidad imperiosa de retirar de la circulación a los restos paleolíticos que, con pretextos ciudadanos, se atreven a influir en la conciencia del pueblo ingenuo, para seguir en el usufructo de unos derechos. No basta que el padre Carballo se afane en coleccionar objetos prehistóricos, con el fin de exhibirlos a la nueva civilización. Hay seres que se empeñan en sostener la luz del candil, cantando sus excelsitudes sobre la luz eléctrica, o la diligencia sobre el motor.

Si fuera poco motivo para retirar de la circulación a estos restos paleolíticos el injusto régimen social que nos hace vivir el capitalismo en el aspecto económico, a cada instante de la vida brotan momentos para propugnar, no la abolición, sino el exterminio de quien así se expresa en contra del progreso y de la razón.

Una voz cavernaria, ronca, con afección a la garganta de sus sentimientos, acabamos de oír para combatir la función excelsa del Jurado. Sin más ni más; sin ver que el Código penal español juzga los delitos como en el año 71, menoscabando a los psiquiatras y al progreso, se atreve esta voz gangosa a desacreditar la intervención del Jurado, llamándole ignorante, incapacitado y desconocedor del Código; y lo dice la pluma proletaria puesta al servicio de la burguesía, o de los rencores de su posición política.

Quizás tengan razón, porque la existencia del Jurado no atañe a esa burguesía, que sabe muy bien eludir la intervención de la Justicia a sus muchas faltas y delitos. En el banquillo de los acusados se sienta siempre el hijo del pueblo. A las cárceles va siempre el hijo del pueblo. El señorito, la burguesía, sabe eludir su responsabilidad, y clara es, ¿para qué la función del Jurado, si él no necesita de la comprensión de éste? Venimos diciendo desde estas humildes columnas, que es urgente reformar el Código penal, y que los Tribunales estén formados por hombres

nuestras compañeras contra la intransigencia de los patronos, sino que todos los caciques del pueblo, toda la reacción, estaban contra ellas, y con armas poderosas, cual es el de la organización y constitución de un Sindicato Profesional, de tipo fascista, dirigido y orientado, principalmente, por el alcalde y un hermano de éste, que, dándose las "defensores" de las obreras, las han engañado miserablemente, las han coaccionado, amenazándolas con todos los resortes de que disponen, desde la tienda en que se vende "el fiado", hasta el ofrecimiento de la dadiña, por la que por un mal palto de lentejas, se vieran obligadas a ir contra sus compañeras, en beneficio de los fabricantes y contra sus mismos intereses.

Pero, al fin, la primera batalla la han ganado nuestras compañeras. Justo es decirlo, por su espíritu de lucha y por la solidaridad y calor que a su movimiento prestaron los obreros terrestres y los compañeros pescadores.

El domingo último se celebró en la Casa del Pueblo un acto para dar a conocer las Bases, su significado y las orientaciones a seguir en lo sucesivo.

Usó de la palabra, en primer lugar, el presidente del Sindicato "La Naval", que expuso la trascendencia que tiene una organización, felicitando a las mujeres y a los hombres por su decidida valentía.

Expuso también que no se deben dejar embriagar por el triunfo y que deben pensar en las nuevas luchas que se avecinan, y termino recomendando estrecha unión entre todos los obreros de San Vicente, la que les conducirá al triunfo.

Juez, secretario de "La Naval", explicó detalladamente el articulado de las Bases y su significación. Expone brevemente lo que son los Sindicatos fascistas y católicos, cuya finalidad, sintéticamente, es coquear núcleos de obreros al servicio del capitalismo y enfrentarlos contra sus mismos compañeros.

Felicita a los obreros y a las obreras por su actuación revolucionaria. Indica cómo los trabajadores no pueden tener confianza más que en sí mismos, y no en las leyes y organismos oficiales. Señala que el labor está ahora en las fábricas, donde no se debe dejar ganar posiciones; donde deben de ganarse para la causa revolucionaria, a las obreras del Sindicato fascista, y termina diciendo que ellos no tienen inconveniente en demostrar públicamente, con la palabra y el escrito, que los que dirigen el Sindicato Profesional traicionan los intereses de los sindicatos.

Dió fin el acto con cánticos revolucionarios y vivas significativos.

COMITÉS PRO PRESOS C. N. T. Y U. G. T.

Urge acudir en ayuda de los trabajadores de Zaragoza. Expresar nuestra simpatía por esta gesta heroica del proletariado unido de la capital de Aragón. Abnegado y activo como el que más. Inmediatamente, camaradas de uno y otro Comité, debéis poner de acuerdo para organizar y administrar la SOLIDARIDAD que la clase trabajadora montañesa y la opinión pública liberal santanderina están ansiosas de prestar a las inocentes criaturas, hijas de nuestros bravos compañeros huelguistas de Zaragoza.

En esta prestación unánime de solidaridad va envuelta la repulsa más corajuda y solemne al Poder central, por sus frecuentes equívocos y malévolas intervenciones en los conflictos sociales.

Sustraer, privar a la opinión en general de manifestar su adhesión y protesta por el dilatado conflicto de Zaragoza, nos parece, sinceramente, un craso error.

Nunca, ni en ningún caso como en éste, es más justificada la intervención de la VINDICTA PÚBLICA.

Camaradas de ambos Comités pro presos: En la huelga de Zaragoza luchan unidos los compañeros afiliados en una y otra CENTRAL SINDICAL. En las largas horas de prueba transcurridas, no ha habido distinciones. Todos han sabido cumplir con su deber. Unos y otros están respondiendo con idéntica unanimidad y bravura.

Compañeros de la F. O. M. y F. L. S.: Hemos confirmado, paladinamente, nuestra inteligencia revolucionaria, nuestro decidido propósito de luchar unidos para un fin concreto. Así lo entendió también el proletariado de Zaragoza. He ahí, pues, un motivo fundamental para acudir al unsono en ayuda de esos corajudos camaradas.

Abrid una suscripción pública.

Procurad que todo ciudadano, de conciencia honrada y sentimiento liberal, pueda prestar su concurso.

DESPUES DE LA CAUSA DE AYER EN LA AUDIENCIA

Por los colegas de la mañana, sabrán los lectores que el Jurado popular, que había de fallar en la causa seguida a Eloy Sánchez, le absolvió libremente, admitiendo la tesis de la defensa, que ejocaba al procesado como débil mental y con la atenuante de obcecación y falta de voluntad para ejecutar el hecho doloroso que lamentó la ciudad entera.

Cumpliendo nuestra norma de reconocer los aciertos y los méritos de las personas, cuando los tienen, así como los desaciertos, hemos de reconocer en el señor Casanueva su generosidad al encargarse de la defensa de una causa que apasionó a la opinión pública y de la que los togados huían, quizás —y que nos perdonen la crudeza del concepto—, de defender en su sacratísimo ministerio, a un procesado que no poseía bienes con que pagar las eximentes y atenuantes, que el hecho mismo o la habilidad del abogado pudiera sacar con sus argumentos. Creemos que cuanto más difícil sea la causa, cuanto más haya que enfrentarse con la opinión pública, por la forma aparente de los hechos, más se deben poner a contribución los conocimientos de los que estudiaron para defender a los caídos en la desgracia, y mayor, mucho mayor, el éxito profesional. Doce abogados pretextaron no poder defender a Eloy Sánchez, y Arturo

Casanueva lo aceptó, como se acepta un deber y un sacerdocio.

Influenció sobre el Jurado, presentando al procesado en el grado de desesperación, despedido, sin poder dar pan a sus hijos, y vagando durante veintisiete días, que pesaron sobre él como una losa, hasta hacerle pensar en el suicidio y producirle la debilidad mental que le llevó a la inconsciencia y pérdida de la voluntad. Demuestra también la poca prodigalidad de don Julián al no abonarle en la hora del despido las dos mensualidades que marca la ley, y demostró también al Jurado que el despido había sido injusto, con arreglo a las leyes del trabajo en vigor. Don Julián tenía una situación económica boyante, y el procesado carecía de lo más indispensable, y dada la bondad de don Julián, no se explica la tacañería de la víctima. Con elegancia de espíritu respeta la vida privada de don Julián, y se lamenta que por el ministerio público no se haya hecho lo mismo con la del procesado. Reconoce la bondad de la víctima; pero hace resaltar que en estos espíritus, aparentemente mansos, suelen sedimentarse violencias, y don Julián había demostrado muchas veces, aunque momentáneamente, violencias de carácter.

Su defensa fué serena, razonada, basada, como dijo, "en aquello que no se ve", ya que las formas aparentes presentadas por el fiscal acusaban rotundamente al procesado. El Jurado absolvió, ante la duda de condenar a un desventurado, que hubiera cometido su delito bajo una obcecación o estado de debilidad mental, producto de su estado de desesperación. El fiscal solicita, y la Sala se lo concede, revisión de la causa por nuevo Jurado.

El señor Casanueva recibió infinitud de felicitaciones, a las que unimos la nuestra sincera.

¡PONEOS DE ACUERDO!

COMITÉS PRO PRESOS C. N. T. Y U. G. T.

Y vosotros, como Comités específicamente responsables, sois los únicos llamados a organizar este magno movimiento en perspectiva.

Por nuestra parte—la Sociedad de Trabajadores del Muelle—, encabezamos una suscripción pública con QUINIENTAS PESETAS, y nos encargamos de recoger y cuidar debidamente a VEINTICINCO niños, a los que subvencionaremos de manera que, al regresar a sus hogares paternos, vayan arreglados de ropa y calzado.

CIUDADANOS Y CAMARADAS: Que estas líneas sean honradamente interpretadas. Con el máximo de generosidad y lealtad. Recabamos para un Comité mixto la responsabilidad de organizar esta bella prestación solidaria, por entender que, sindicalmente, es de su exclusiva competencia.

¡Salud y fraternidad!

Por la Sociedad de Trabajadores del Muelle, LA DIRECTIVA.

COMITE PRO PRESOS

Habiendo recibido este Comité una invitación de la Sociedad de Trabajadores del Muelle para integrarse con el Comité de la C. N. T., ha aceptado la idea, disponiéndose a actuar en este sentido, para la mejor marcha del sentir proletario.

LA EJECUTIVA DE LA FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

Reunida esta Ejecutiva, ha acordado dirigirse a las Secciones de esta Federación Obrera Montañesa para que acudan al llamamiento que han hecho los Comités pro presos de la U. G. T. y la F. L. S., en relación con los niños de los huelguistas zaragozanos, con el fin de que sea más eficaz y permita la ayuda que se solicita.

ECOS MARI-TIMOS

Las pensiones de la Trasatlántica

La "Gaceta" de ayer publica la ley relativa al pago de pensiones a los empleados de la Trasatlántica.

Dicha ley consta únicamente de un artículo en el que se dice que el artículo segundo de la ley de 3 de abril del presente año, que concede un crédito de 1.100.000 pesetas para el pago de una anualidad de sus pensiones a los pensionados y jubilados de la Trasatlántica, según lo dispuesto por la ley de 2 de febrero del corriente año, queda modificado en el sentido de que las cantidades de que dentro del crédito concedido se podrá disponer serán las necesarias para cubrir la diferencia entre lo depositado por la Compañía como producto del cuatro por ciento de su subvención, y el importe total de las pensiones y jubilaciones que han de abonarse como consecuencia de la misma.

Sobre la constitución de la Escuela de Pesca

La Comisión que recientemente visitó al presidente de la Diputación provincial y al alcalde de Santander, con objeto de recabar su ayuda para la creación de una Escuela de Pesca en la ciudad continúa sus trabajos, estando confeccionando el proyecto de creación de la Escuela, su funcionamiento, instalación, etc., etc.

La marina mercante rusa

El aumento de la marina mercante soviética en cuanto a tráfico, nuevas construcciones y creación de empresas navieras, supera en proporción al resto del mundo, habiendo sido botados en los últimos cuatro años 110 buques que representan 386.700 toneladas.

También se ha aprobado recientemente un nuevo tipo de buque, con capacidad para seiscientos pasajeros, el que podrá convertirse en plena marcha en un cinema con todas las comodidades y adelantos modernos. Sus máquinas podrán alimentarse indistintamente con carbón de inferior calidad, petróleo o leña, manteniendo siempre una media aproximada de once nudos por hora.

EL AUXILIO A LA AUTORIDAD

Cada vez, y son muchas las veces, que se comete un robo o un atraco en nuestra ciudad, nuestros amables convecinos se desatan en reproches contra la Policía, a quien acusan de inepta, en vista de que inmediatamente no procede a la detención de los autores del hecho delictivo.

—Ustedes, que son periodistas—nos suelen decir a nosotros—, ¿por qué no se meten directamente con la Policía, a ver si ésta se mueve y hace algo? De no hacerlo así, llegará el día en que será imposible salir de casa, ante la impunidad y atrevimiento de atracadores y ladrones.

Pero nosotros sabemos, porque no desconocemos la psicología de los santanderinos, que éstos suelen pedir siempre lo contrario de lo que realmente desean. Y para corroborar nuestra afirmación, ahí va esta pequeña muestra, que convencerá a todos los que protestan de la actuación de la Policía, de que el vecindario de Santander, no quiere que se moleste a ladrones y atracadores.

Hace un par de semanas se avisó a los guardias de servicio nocturno en las diferentes calles de la ciudad, de que en la plaza de Cañadio se había cometido un atraco por tres individuos, al parecer forasteros.

Uno de los guardias municipales que prestaba servicio en la Ribera, vió poco después cómo tres individuos sospechosos penetraban en un café del citado paseo, sentándose en una de las mesas.

Sospechando que fueran los atracadores y no encontrándose por las inmediaciones ningún otro guardia que le ayudase a detenerlos, penetró en el café, procediendo a cachear a los parroquianos dándose la coincidencia de que los dos primeros cacheados tuvieran dos pistolas y el tercero una detonadora.

Pero cuando se disponía a continuar el cacheo, registrando a los sos-

SOLIDARIDAD PROLETARIA

El calvario horrible que impone la burguesía zaragozana a la clase trabajadora de la capital de Aragón, ha tenido la virtud de despertar la solidaridad del proletariado montañés, apostándose el Comité pro presos de la U. G. T. a formular una petición al pueblo para que acuda a engrosar las listas de suscripción en beneficio del proletariado oprimido. Por su parte, la C. N. T. se dispone a prohibir, por el tiempo que requieran los acontecimientos, a los hijos de los huelguistas zaragozanos, preparando hogares con cariño para recoger la primera partida de estos niños que arribarán a la capital montañesa.

Los maltratos que en la Comisaría han recibido los presos sociales; la negativa de las autoridades a que se iniciaran suscripciones y se organizaran envíos de niños hijos de huelguistas; la egeguera que ha asistido a la clase patronal zaragozana, creyéndose que, rodeando de miseria al obrero, iba a imponer sus condiciones leoninas; el proceder del "poncio", señor Ordiales, y otras muchas cosas que se pueden sentir, pero no expresar, han hecho brotar esta solidaridad obrera en toda España.

LA REGION se une a las dos iniciativas patrocinadas por la C. N. T. y la U. G. T., disponiéndose a dar alojamiento a DOCE NIÑOS, imponiéndose la obligación que exigen los cuidados de la infancia y rogando a todos los camaradas que, para facilitar la labor del Comité nombrado para tal efecto por la C. N. T., se nos envíen ofrecimientos para dar cumplimiento exacto a la iniciativa, a la vez que nos ofrezcan para que la suscripción abierta por el Comité pro presos de la U. G. T. tenga el mayor éxito.

SOLIDARIDAD PROLETARIA. ¡ACUDID! LA LUCHA LO EXIJE ASÍ.

COMITE PRO PRESOS

Habiendo recibido este Comité una invitación de la Sociedad de Trabajadores del Muelle para integrarse con el Comité de la C. N. T., ha aceptado la idea, disponiéndose a actuar en este sentido, para la mejor marcha del sentir proletario.

LA EJECUTIVA DE LA FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

Reunida esta Ejecutiva, ha acordado dirigirse a las Secciones de esta Federación Obrera Montañesa para que acudan al llamamiento que han hecho los Comités pro presos de la U. G. T. y la F. L. S., en relación con los niños de los huelguistas zaragozanos, con el fin de que sea más eficaz y permita la ayuda que se solicita.

ECOS MARI-TIMOS

Las pensiones de la Trasatlántica

La "Gaceta" de ayer publica la ley relativa al pago de pensiones a los empleados de la Trasatlántica.

Dicha ley consta únicamente de un artículo en el que se dice que el artículo segundo de la ley de 3 de abril del presente año, que concede un crédito de 1.100.000 pesetas para el pago de una anualidad de sus pensiones a los pensionados y jubilados de la Trasatlántica, según lo dispuesto por la ley de 2 de febrero del corriente año, queda modificado en el sentido de que las cantidades de que dentro del crédito concedido se podrá disponer serán las necesarias para cubrir la diferencia entre lo depositado por la Compañía como producto del cuatro por ciento de su subvención, y el importe total de las pensiones y jubilaciones que han de abonarse como consecuencia de la misma.

Sobre la constitución de la Escuela de Pesca

La Comisión que recientemente visitó al presidente de la Diputación provincial y al alcalde de Santander, con objeto de recabar su ayuda para la creación de una Escuela de Pesca en la ciudad continúa sus trabajos, estando confeccionando el proyecto de creación de la Escuela, su funcionamiento, instalación, etc., etc.

La marina mercante rusa

El aumento de la marina mercante soviética en cuanto a tráfico, nuevas construcciones y creación de empresas navieras, supera en proporción al resto del mundo, habiendo sido botados en los últimos cuatro años 110 buques que representan 386.700 toneladas.

También se ha aprobado recientemente un nuevo tipo de buque, con capacidad para seiscientos pasajeros, el que podrá convertirse en plena marcha en un cinema con todas las comodidades y adelantos modernos. Sus máquinas podrán alimentarse indistintamente con carbón de inferior calidad, petróleo o leña, manteniendo siempre una media aproximada de once nudos por hora.

EL AUXILIO A LA AUTORIDAD

Cada vez, y son muchas las veces, que se comete un robo o un atraco en nuestra ciudad, nuestros amables convecinos se desatan en reproches contra la Policía, a quien acusan de inepta, en vista de que inmediatamente no procede a la detención de los autores del hecho delictivo.

—Ustedes, que son periodistas—nos suelen decir a nosotros—, ¿por qué no se meten directamente con la Policía, a ver si ésta se mueve y hace algo? De no hacerlo así, llegará el día en que será imposible salir de casa, ante la impunidad y atrevimiento de atracadores y ladrones.

Pero nosotros sabemos, porque no desconocemos la psicología de los santanderinos, que éstos suelen pedir siempre lo contrario de lo que realmente desean. Y para corroborar nuestra afirmación, ahí va esta pequeña muestra, que convencerá a todos los que protestan de la actuación de la Policía, de que el vecindario de Santander, no quiere que se moleste a ladrones y atracadores.

Hace un par de semanas se avisó a los guardias de servicio nocturno en las diferentes calles de la ciudad, de que en la plaza de Cañadio se había cometido un atraco por tres individuos, al parecer forasteros.

Uno de los guardias municipales que prestaba servicio en la Ribera, vió poco después cómo tres individuos sospechosos penetraban en un café del citado paseo, sentándose en una de las mesas.

Sospechando que fueran los atracadores y no encontrándose por las inmediaciones ningún otro guardia que le ayudase a detenerlos, penetró en el café, procediendo a cachear a los parroquianos dándose la coincidencia de que los dos primeros cacheados tuvieran dos pistolas y el tercero una detonadora.

Pero cuando se disponía a continuar el cacheo, registrando a los sos-

SOLIDARIDAD PROLETARIA

El calvario horrible que impone la burguesía zaragozana a la clase trabajadora de la capital de Aragón, ha tenido la virtud de despertar la solidaridad del proletariado montañés, apostándose el Comité pro presos de la U. G. T. a formular una petición al pueblo para que acuda a engrosar las listas de suscripción en beneficio del proletariado oprimido. Por su parte, la C. N. T. se dispone a prohibir, por el tiempo que requieran los acontecimientos, a los hijos de los huelguistas zaragozanos, preparando hogares con cariño para recoger la primera partida de estos niños que arribarán a la capital montañesa.

Los maltratos que en la Comisaría han recibido los presos sociales; la negativa de las autoridades a que se iniciaran suscripciones y se organizaran envíos de niños hijos de huelguistas; la egeguera que ha asistido a la clase patronal zaragozana, creyéndose que, rodeando de miseria al obrero, iba a imponer sus condiciones leoninas; el proceder del "poncio", señor Ordiales, y otras muchas cosas que se pueden sentir, pero no expresar, han hecho brotar esta solidaridad obrera en toda España.

LA REGION se une a las dos iniciativas patrocinadas por la C. N. T. y la U. G. T., disponiéndose a dar alojamiento a DOCE NIÑOS, imponiéndose la obligación que exigen los cuidados de la infancia y rogando a todos los camaradas que, para facilitar la labor del Comité nombrado para tal efecto por la C. N. T., se nos envíen ofrecimientos para dar cumplimiento exacto a la iniciativa, a la vez que nos ofrezcan para que la suscripción abierta por el Comité pro presos de la U. G. T. tenga el mayor éxito.

SOLIDARIDAD PROLETARIA. ¡ACUDID! LA LUCHA LO EXIJE ASÍ.

COMITE PRO PRESOS

Habiendo recibido este Comité una invitación de la Sociedad de Trabajadores del Muelle para integrarse con el Comité de la C. N. T., ha aceptado la idea, disponiéndose a actuar en este sentido, para la mejor marcha del sentir proletario.

LA EJECUTIVA DE LA FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

Reunida esta Ejecutiva, ha acordado dirigirse a las Secciones de esta Federación Obrera Montañesa para que acudan al llamamiento que han hecho los Comités pro presos de la U. G. T. y la F. L. S., en relación con los niños de los huelguistas zaragozanos, con el fin de que sea más eficaz y permita la ayuda que se solicita.

CINEMA DEPORTIVO

El gran suceso nacional del domingo—el discreto lector no necesitará de más señas para percatarse de que aludimos a la final del Campeonato de España, celebrada, como es de rigor, en el estadio de Montjuich—ha embargado todos los ánimos cosmopolitas de la capital de la República, que es, como es sabido, la síntesis representativa del Estado.

Afortunadamente para el señor Samper—directamente interesado también en el suceso como español y como valenciano—, la emoción del acontecimiento deportivo ha encalmado momentáneamente la pasión política, concentrando el interés nacional en el escenario catalán, primero, y en el regreso de las huéspedas triunfadoras a Madrid, después.

La entrada en la villa de don Pedro Rico ha sido algo memorable, que difícilmente olvidarán el millón de hinchas que a estas horas tienen los menegues victoriosos. El secular alcalde madrileño se apresuró a dar la bienvenida a los genuinos representantes del fútbol matritense, en nombre de la Metrópoli, y la Banda municipal de Música, que por orden del Regidor había bajado a la estación, correctamente uniformada y con violonchellos y todo, rompió el aire con

Lo nuevo y MAS barato

los solemnes y vibrantes acordes de una marcha triunfal descriptiva de la epopeya gloriosa, mientras la gente aclamaba a los hijos del pueblo que tan enhiesto habían colocado el pabellón del oso y del madroño florido.

Ha debido ser un espectáculo conmovedor, en efecto, que sentimos en el alma no haber presenciado y que, desde luego, ha superado, para orgullo de los madridistas, a los recibimientos entusiastas que Bilbao ha dispensado en casos análogos a sus atléticos jugadores.

Madrid puede estar realmente orgulloso de sus sentimientos ciudadanos. Ahora no podrá decir "Reinzi" que en la descoronada villa no se siente el madrileñismo.

Madrid ha sabido colocarse a la altura deportiva de un gran pueblo y, en lo sucesivo, no tendrá ya nada que envidiar a Játiva, donde también fué recibido el finalista amateur con vítores de consolación.

En Irún no sabemos lo que habrá pasado, aunque nos inclinamos a creer que no habrá pasado nada, cuando hayan regresado con los frescos laureles de la victoria de Montjuich los irundarras de René.

Irún es un pueblo demasiado pequeño para concebir la organización de esas manifestaciones públicas, y, además, en el Norte, somos, según dicen, excesivamente fríos para sentir esos calores de hoguera crepitante.

Por otra parte, aunque no conocemos al señor presidente de aquel Consejo, suponemos que no será hombre del peso de don Pedro Rico, ni dispondrá de ochenta músicos municipalizados y en disposición de glosar, con el pentagrama a la vista, la final de un campeonato.

Esta diferencia de conductas tiene fácil y clara explicación. En la de Madrid, ha influido, seguramente, la sorpresa. Madrid, sabía que el sos-

tenimiento nominal de sus campeones costaba anualmente una pirámide de duros, pero no había acabado de darse cuenta del uso a que se destinaban, ni estaba enteramente convencido de que el acaparamiento de internacionales sirviera de nada provechoso.

De pronto se ha enterado, con el natural asombro, de que era verdad que el Madrid contaba con once jugadores; de que era rigurosamente cierto que los figurantes en nómina sabían jugar al fútbol y constituían un equipo capacitado para ganar a los rivales detentadores del título, y el júbilo ha llenado todos los corazones. Sin embargo la gente, un poco desconfiada, quiso convencerse de que la feliz nueva era cierta, y bajó en masa a la estación del Mediodía para verlo con sus propios ojos y palparlo con sus propias manos, apresurándose para ello a coger con sus manos a los jugadores y a llevarlos en hombros por las calles.

En Irún, en cambio, no existían los mismos motivos de desconfianza, porque como en los pueblos pequeños nos conocemos todos, y se come más carne que en Madrid, todo el mundo conocía al auténtico carniceiro deportista desde hace mucho tiempo, y sabía que contaba con once amigos desinteresados como él, amantes

Lo encontrará en LA MUÑECA Compañía 6

del deporte y dispuestos a partirse el pecho cuando hiciera falta. Claro es que no se habían molestado en ir a verlos jugar, en el estadio irundés y que su alejamiento del flamante campo había producido el triste efecto de que los irundarras se vieran obligados a salir de la primera división y a dar malos tumbos en su casa y fuera de ella. Pero el caso es que la gente lo sabía...

El Irún es campeón amateur de España.

¿Sabían ustedes de algún otro Club de su historial que pueda llevar el título con más dignidad?

Kick

El Santoña y el Basconia se tratan de tú

Después de una agitada semana de activa propaganda, se celebró en los campos del Paloma el interesante encuentro que en homenaje al equipier santonés Alejandro Lledías habían de librar los clubs C. D. Basconia, de Bilbao, y Santoña F. C.

No solamente se limitaba el interés de este encuentro a rendir un tributo de admiración a jugador tan entusiasta como Lledías, sino que también su interés estaba en presenciar la lucha que nos habían de ofrecer los cuadros que en las regiones vecina y cántabra son poseedores del título de campeón "amateur".

No acude al encuentro la cantidad de público que se esperaba. Las faenas pesqueras, en plena actividad, merman taquilla. Son las cuatro de la tarde. Irrumpen en el campo diez camisetas rojas. Es el C. D. Basconia. Saltan al field diez camisetas blancas. Son los representantes del fútbol santonés.

La madrina del club, que hacía tiempo no veíamos y que siempre nos hace recordar las tardes gloriosas del Paloma—recuérdese la del Cidb Deportivo Alavés—da un paseito por el verde césped siendo portadora de un ramo de flores que ofrece a los vascos y que en las cintas negra y amarilla que le adornan lleva la siguiente inscripción: "El jugador Lledías, a su antiguo equipo C. D. Basconia".

Ni que decir tiene que el vasco agradece la deferencia y Lolita abandona el terreno acompañada del "capi",

al que entonces no se le oyen esos estentóreos gritos que resuenan potentes en medio del silencio expectante del respetable y que producen el efecto de un martilleo mortificante por lo que veríamos bien que Sindo reprima sus voces.

Arbitra García y los equipos se alinean de la siguiente manera: Basconia: Berrezabal; Marco, Basoa; Eguiguren I, Ortego, Portilla; Barrena, Eguiguren II, Arguicarro, Arellano y Monasterio.

Santoña: Andonegui; Ayala, Sindo; López, Lledías (A.), Soler; Villacañas, Lledías (D.), Guillermo, Valle y Tomás.

Elige campo el Santoña, que lo hace a favor de sol y saca el Basconia. Se realizan jugadas de tanteo en ambos dominios, y a los diez minutos próximamente el Basconia cede corner. Lo saca Vicacañas muy medido socabazazo lo incrusta en la red, valiendo la puerta y Valle de un soberbio do el primer tanto para el Santoña.

Se animan los vascos y como los santonés no les van a la zaga, resulta un primer tiempo interesante. Y se produce el segundo tanto santonés. Valle recibe un servicio en mitad del campo. Corre la línea internándose y a poca distancia lanza un tiro que el portero del Basconia no puede detener a pesar de su gran estirada.

Una vez hecho este tanto, el Santoña vuelve a las andadas, a lo de siempre, a ceder terreno cuando cree

GRAN SURTIDO EN Vestidos de organdi

tener la victoria y también le ocurre lo de siempre.

Andonegui se "hincha" de parar mucho y bien. Los pistolazos se suceden, y en uno de ellos, como tenía que suceder dada la posición de ambos equipos en aquellos momentos el interior derecha marca el primero para el Basconia, terminando así el primer tiempo.

La segunda mitad es de juego incoloro. Ninguno de los dos bandos muestran claros deseos de vencer y una vez empatado el encuentro en una bonita jugada del extremo derecha vasco con pase atrás al interior que chuta rápido y fuerte, estos deseos desaparecen definitivamente.

Y mientras, faltando pocos minutos, el público desfila y bilbainos y montañeses se dedican a jugar... a los litos. Y así se empatan encuentros y se pierde afición.

Pachi

La grandiosa velada de boxeo para el sábado próximo

Enorme expectación ha producido entre los aficionados al deporte de los puños, el anuncio de la formidable velada organizada para el sábado en el Teatro Pereda.

A esto, por supuesto, ha contribuido el que Amador Rodríguez, idolo pugilístico de la afición santanderina, contienda con Pastor Milanés, otro de los favoritos de nuestra afición, en un combate cumbre.

En los preliminares pelearán Sañudo, joven peso gallo local, de quien se esperan grandes cosas, y Landa, amateur, de Bilbao.

A continuación, el favorito de la afición "torrelaveguense, Bilbao (Canica), contendrá con Cheva, de la capital de Vizcaya.

En el tercer combate, Daniel Fernández, de tan grata memoria para los aficionados, por el gran combate que desarrolló el año pasado contra Minguell I, peleará contra Zamalloa, aspirante al campeonato guipuzcoano.

Y, por último, después del combate Amador-Milanés, contendrán Pinedo, el notabilísimo púgil vasco, y Meeqñeta, campeón de Guipúzcoa.

Salón Pradera. — Feria de Muestras

Mañana, jueves, GRAN BAILE de 5 y media a 9 y media. Amenizado por la Orquesta JAZZ LA SUIN

T. S. H. Programa para hoy, miércoles

- ESPAÑA**
- MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatio, 1.095 kilociclos.
A las 18,30.—Recital de ópera.
A las 19,00.—Recital de guitarra.
A las 19,30.—"La Palabra" y retransmisión de la conferencia que don Leopoldo Torres Balbás pronunciará en la Residencia de Señoritas.
A las 20,50.—Nota deportiva y noticiario taurino.
A las 21,00.—Estampa radiofónica.
A las 21,30.—Concierto por el sexteto de Unión Radio.
A las 22,00.—"La Palabra". Recital de canto por Juan Roldán (tenor).
A las 22,30.—Intervención de Ramón Gómez de la Serna.
A las 23,45.—"La Palabra".
SEVILLA.—410,4 metros. 731 kilociclos.
De nueve a once de la noche, discos selectos.
BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos.
A las 19,00.—Programa del radioyente.
A las 21,00.—Orquesta de Radio Barcelona.
A las 22,00.—Radioteatro.
VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos.
A las 18,00.—Programa de discos variados.
A las 21,30.—Emisión del radioyente.
- EXTRANJERO**
- RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c.
A las 19,45.—Concierto sinfónico.
A las 21,30.—Música de baile.
VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w., 1.195 k. c.
A las 20,02.—Concierto de música ligera.
A las 21,15.—Concierto sinfónico.
A las 22,20.—Música de baile.
VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. c.
A las 21,20.—Concierto de obras de Max Reger.
A las 22,30.—Concierto por un quinteto.
BRUSELAS.—433,9 m. 15 k. w. 620 k. c.
A las 19,00.—Concierto por el grupo "Divertimento".
A las 20,15.—Concierto por la radiorequesta "Siskiou".
A las 21,10.—Música de baile.
PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w. 638 k. c.
A las 19,35.—Programa variado.
MANCHESTER (Norte Regional).—449,1 m. 50 k. w., 668 k. c.
A las 19,00.—Programa de Londres Regional.
A las 20,30.—Música de baile.
A las 23,00.—Retransmisión desde Stuttgart.
ESTOCOLMO.—446,1 m., 75 k. w., 704 k. c.
A las 19,30.—Música de baile antigua.
A las 20,45.—Concierto por la radiorequesta.
A las 22,00.—Música de baile moderna.
ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.
A las 19,40.—Discos.
A las 20,45.—Concierto variado.
A las 21,15.—"Al claro de luna", comedia en un acto de los hermanos Quintero.
A las 22,00.—Música de baile.
MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.
A las 20,45.—Teatro.
A las 23,00.—Música de baile.
BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c.
A las 21,00.—Música de cámara.
A las 21,45.—Recital de canto.
A las 22,15.—Recital de violín.
A las 23,00.—Retransmisión de música desde un restaurant.
ESTRABURGO.—349,2 m., 12 k. w., 859 k. c.
A las 19,30.—Retransmisión desde Colmar: concierto por la Sociedad de Música "Unión".
A las 21,30.—Música de baile.
LONDRES.—342,1 metros. 50 k. w., 877 k. c. (Regional).
A las 18,30.—Concierto con dos pianos.
A las 20,10.—Concierto de Banda.
A las 21,30.—Música de baile.
A las 23,00.—Cierre de la estación.
TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c.
A las 19,15.—Arias de óperas cómicas.
A las 19,30.—Música militar.
A las 19,45.—Fragmentos de películas.
A las 20,30.—Orquesta sinfónica.
A las 20,45.—Arias de óperas.
A las 21,00.—Orquesta vienesa.
A las 21,30.—Orquesta Mussete.
A las 23,05.—Fantasía radiofónica.
A las 23,15.—Orquesta de salón.
POSTE PARISIEN.—312 metros, 80 k. w., 959 k. c.
A las 19,10.—Opereta.
LONDRES (Nacional).—A las 19,15, festival musical organizado por la B. B. C.
A las 21,45.—Música de baile.

UNA BODA

Esta mañana, en la iglesia parroquial de Consolación, tuvo lugar la ceremonia religiosa del matrimonial enlace de la señorita Pepita Ortiz Fernández, con el distinguido joven don Valentín Raba Allende.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio, señorita Ramonita y Francisco Raba Allende, dueño del Hotel Maroño.

Por el reciente luto de la novia, no se celebró la fiesta acostumbrada. Los invitados al acto fueron obsequiados con un lunch en el Hotel Maroño.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios en el tren rápido, con dirección a Madrid, desde cuya capital se trasladarán a Barcelona, Zaragoza San Sebastián y otras capitales españolas.

Estado del tiempo

Temperatura máxima en el día de ayer, 15,0.

Temperatura mínima en el día de hoy, 8,8.

Cantidad de lluvia recogida en las 24 horas, 0,0.

Viento dominante, nordeste.

Tiempo probable de cielo nuboso, vientos de la región norte y marejada.

DE LA PROVINCIA

Cudón

El Primero de Mayo en Cudón

A pesar de que las nubes se pusieron en contra mandándonos un formidable diluvio, nosotros no desmayamos y nuestro entusiasmo no decayó un momento.

A las seis de la mañana oímos la primera bomba y después varias que se sucedían con cortos intervalos, las cuales nos anunciaban que nuestro día había llegado y teníamos que exteriorizar nuestra alegría por lo que este día simboliza.

Desafiando el pertinaz aguacero, salió de Cudón una manifestación que dando escolta a la hermosísima bandera de la Agrupación Socialista de Cuchía, se dirigieron a Polanco a depositar una corona de flores naturales sobre la tumba del compañero Arciniega, que murió víctima de un barreno en el cumplimiento de su deber en las canteras de Cuchía. ¡Des cansa en paz, pobre compañero!

Después regresó la manifestación a Cudón, y por la tarde se celebró un mitin en el Salón Castro, cuyo dueño, el compañero Casimiro, lo pone siempre a nuestra disposición con esa bondad que le caracteriza.

Hicieron uso de la palabra el compañero Antonio Herrera, que brevemente expuso la mala situación en que nos encontramos los humildes, los pobres, los proletarios, y lo que intentaban hacer con nosotros nuestros enemigos.

Después le sucedió el compañero Lasaga, el cual, con su sencilla, pero elocuente palabra, disertó sobre los peligros que nos amenazan si se implanta una dictadura fascista, pero que si estamos todos alerta para no dejarnos sorprender y unidos todos como un solo hombre, sabremos impedirlo.

Los dos oradores fueron muy aplaudidos.

Daba alegría ver a todos los compañeros con los pañuelos rojos al cuello, pero la nota más simpática la daban las mujeres, con las flores rojas en las solapas. ¡Con qué orgullo las lucían! Esto demuestra que ya no hay mujeres cobardes y que sienten gran fervor por el ideal de sus compañeros.

¡Adelante, valientes mujeres socialistas, adelante!

A continuación se bailó de lo lindo hasta bien entrada la noche, se

UNA BODA

Esta mañana, en la iglesia parroquial de Consolación, tuvo lugar la ceremonia religiosa del matrimonial enlace de la señorita Pepita Ortiz Fernández, con el distinguido joven don Valentín Raba Allende.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio, señorita Ramonita y Francisco Raba Allende, dueño del Hotel Maroño.

Por el reciente luto de la novia, no se celebró la fiesta acostumbrada. Los invitados al acto fueron obsequiados con un lunch en el Hotel Maroño.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios en el tren rápido, con dirección a Madrid, desde cuya capital se trasladarán a Barcelona, Zaragoza San Sebastián y otras capitales españolas.

Estado del tiempo

Temperatura máxima en el día de ayer, 15,0.

Temperatura mínima en el día de hoy, 8,8.

Cantidad de lluvia recogida en las 24 horas, 0,0.

Viento dominante, nordeste.

Tiempo probable de cielo nuboso, vientos de la región norte y marejada.

cantó "La Internacional" y se dieron vivas al partido socialista; en fin, un entusiasmo desbordante.

Que les conste a los que creyeron que estábamos cobardes que les hemos metido "goal".

Federación Obrera Montañesa

Comisión Ejecutiva

Se ruega a los compañeros José Lasaga, Vicente Murueta, Manuel Leiza, Leonardo Ruiz, Pedro Díez Pérez, Roberto Alvarez y José Benito, se pasen por esta Secretaría el jueves, día 10, a las siete y media de la tarde, para informarles de un asunto relacionado con la organización.

A todos los dependientes de peluquerías y barberías de la provincia

Estimados camaradas: Os rogamos muy encarecidamente, que si recibís ofertas de trabajo para la vecina ciudad de Torrelavega, no os decidáis a hacerlo sin antes consultar con los presidentes de dicha sección o de este Sindicato, para evitaros perjuicios en vuestros desplazamientos.

En la seguridad de que atenderéis estas indicaciones de una manera consciente, os saludan fraternalmente, El Comité Ejecutivo del Sindicato Provincial de Peluqueros y Barberos.

Un obrero fallece a consecuencia de una embolía

En las últimas horas de la noche de ayer, el obrero pintor Juan Cisneros Pesquera, de cincuenta y dos años, que se encontraba en un bar de la calle de Becedo, sufrió un desvanecimiento, cayendo al suelo sin sentido.

Inmediatamente fué conducido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia apreciaron en el infortunado Juan una embolia cerebral, siendo trasladado rápidamente a la Casa de Salud Valdecilla, donde ingresó en estado tan grave que falleció dos horas después.

Hallazgo de un billete de Banco

En la Administración de Correos se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un billete del Banco de España que fué hallado en el vestíbulo de la Anisma.

El billete fué encontrado por don Benito Bereciartúa, que, procediendo honradamente, hizo entrega del hallazgo en la Administración.

La Igualdad Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpagatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. domicilio social: Casa del Pueblo

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir :- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservadas independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, 8 de mayo de 1934.
El éxito más resonante del año
Hermanas Carrere
Bellísimas Estrellas del Baile y de la Canción Frivola
Todos los días variéles 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CARTELERA

María Lisarda
COLISEUM
Hoy, miércoles, a las 7,15 y 10,30
FÉMINA
Butaca gáñera: tarde, 1,00 y 0,75; noche, 0,75 y 0,60.
MADELAINE CARROL
la protagonista de «Yo he sido espía», en
TENORIO DE SLEEPING

Salón Victoria
A las 7,15 Butaca única, 0,75
TA QUISE AYER

Salón Narbón
A las 7,15 y 10,30
L'ARTISTA
Butaca, tarde, 0,50. Noche, 0,40
Pabellón Narbón: «El cofre misterioso»
Popular Victoria: «Te quise ayer»
Teatro Pereda
A las 5, 7 y 10,30
La princesa del 5-10

TRABAJADORES:

España presenta la misma faz que en las postrimeras horas de la monarquía. En los altos puestos de la política, en el Parlamento, en las Diputaciones, se respira idéntico ambiente de inmoralidad que entonces. El compadrazgo, la yermocracia, la baja política, los personalismos, cunden donde haya un pequeño aposento para medrar.

Las subsistencias, carísimas; las grandes Empresas, protegidas; las huelgas, perseguidas; miles de niños de huelguistas, parten para otras ciudades.

¿Ves el cuadro desolador?

¿Nos puede decir la Comisión Gestora de la Diputación, qué ocurre en la entrega de mobiliario a la Casa de Asistencia Social?

¿Es verdad que una vez entregada, se requiere la presencia de obreros para subsanar los defectos de construcción que ofrece este mobiliario?

¿Hasta dónde vamos a llegar, señores?

CAMARADA:

Los poseedores del dinero, pretenden agruparse bajo un solo signo, sembrando a voleo millones para demostrar a «los tontos y vivos» del país, que tienen su apoyo, y así usufructuar el Gobierno, y echar sobre el proletariado la fuerza pública con pretexto de mantener el orden.

Tú, camarada; tú, trabajador; sepulta la diferencia que tengas con otro proletario, y únete a él sin vacilar. España ha sido la primera nación que en un régimen capitalista ha separado a tiempo las tintas oscuras que impedía ver el final de la lucha.

Capital y Trabajo. Burguesía y Proletariado. Ingresas en el socialismo revolucionario.

Actividades sindicales

Sociedad de Acomodadores y Similares. Esta Sociedad celebrará junta general el domingo, día 13, a las nueve de la mañana, con arreglo al siguiente orden del día: Aprobación de las cartas anteriores. Estado de cuentas. Lectura de correspondencia. Renovación de cargos. Nota. — Lo socios que se presenten por papeletas la elección de los nuevos cargos hasta el sábado, día 12, a la una de la mañana en esta Secretaría.

Sociedad de Trabajadores del Muelle. Grupo de Educación Sindical. — Se ruega a todos los socios y simpatizantes acudir a la reunión que se celebrará mañana jueves, a las siete en punto.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.

Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretaria todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES. Habiéndose recibido las actas del Congreso de la Federación Obrera Montañesa, todos los compañeros que quieran examinarlas pueden pasar por esta Secretaría, todos los días, de once a una de la mañana.

INDUSTRIAS QUIMICAS, DE MALLAÑO. Esta Sociedad ruega a los compañeros parados que no tengan carnet, pasen por el Centro a recogerlo, y, al mismo tiempo, poner su libreta de cotización en condiciones, dándoles de plazo diez días, y de no hacerlo así se les expulsará de esta Sociedad.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones. — Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, por que no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

OTROS CENTROS. I Exposición de arte revolucionario.

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética

y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.

Todos los trabajos — dibujo, pintura, escultura —, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander

Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que se pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche.

Los que para fin de mayo no lo han

hecho, serán dados de baja por morosos. — El Comité.

Excursión a Ramales. — Faltando muy pocas plazas por cubrir en los autobuses alquilados al efecto, se advierte a cuantos deseen concurrir se apresuren a inscribirse hasta las nueve de la noche del jueves de la presente semana.

La hora de salida será a las ocho de la mañana del domingo, de esta Casa del Pueblo.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Montañesas

El jueves, día 10, a las ocho y media de la noche y en la Casa del Pueblo, dará una conferencia sobre poesía proletaria, seguida de un recital de versos, el compañero Pío F. Muñecas.

IZQUIERDA REPUBLICANA. JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Grupo Infantil Socialista de Santander

Se convoca a todos los componentes del Grupo Infantil Socialista para mañana, jueves, a las tres y media de la tarde, con motivo de una conferencia que dará un camarada de la localidad.

Se advierte a todos los afiliados al mismo que se hallen al descubierto en sus cuotas, que puedan hacerlo después de la conferencia, pudiendo recoger el carnet aquellos que no lo hayan hecho.

Grupo Socialista de Cultura Sísica

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Grupo, que habiendo empezado las clases de gimnasia el lunes, de siete menos cuarto a ocho menos cuarto, la primera; y de ocho menos cuarto a nueve la segunda, no dejen de asistir a dichas clases todos los inscriptos.

Excursión a Hoz de Anero. — Este Grupo celebrará una excursión a este pintoresco pueblo el sábado, día 12, a las ocho de la noche, siendo la salida del Muelle de José del Río.

Los afiliados a este Grupo que quieran inscribirse lo harán antes del viernes, día 11. Las inscripciones, en el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias".

LOTERIAS VACANTES EN SANTANDER - MADRID y otras importantes poblaciones, se proveerán por concurso absolutamente libre ciudadanos cualquier sexo. Informes: Cinco pesetas giro postal (ni sellos ni reembolso), al administrador de AZAR Y CALCULO. («Boletín» de las Administraciones de Lotería), Villanueva, 38, MADRID.

Diálogo callejero

—¿A que sí?

—¿A que no?

—¡Que sí!

—¡Que no!

--¿Que cuando la circulación rodada aumente en el paseo Pereda y el veraneo esté en su apogeo, van a establecerse las cocinas del asfalto y el pavimento estará levantado en tan céntrico lugar, para instalar los railes del tranvía?

--¡Vamos a verlo!

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a. 1,80 litro. superior, filtrado, a. 1,65 " Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo. Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos. COMPANEROS. Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudir a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

SE NECESITA

Piso con sol, de diez a doce duros.

Razón: Administración, M.C.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.



SANTOÑA

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. Eduardo Botija Peña Herbosa, 3 SANTANDER No dejéis de visitarle.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

SE VENDEN

Varios colchones y otros objetos sobrantes de casa. Avda. de Pablo Iglesias, 23, 2.º

BOLSAS

COTIZACION LOCAL. Día 6 de mayo de 1934. FONDOS PUBLICOS. Deuda Interior 4 por 100, a 71 por 100, pesetas 5.000. Deuda amortizable 5 por 100, 1927, cpi. a 92,20 por 100, pesetas 4.000. Deuda Amortizable 5 por 100, 1926, spj. a 101,20 por 100, pesetas 45.000. OBLIGACIONES. Electra de Viesgo 5 por 100 a 80 por 100 pesetas 3.500. Hidrográfica del Ebro 5 por 100, a 79 por 100, pesetas 16.500. Compañía Telefónica 5,50 por 100 a 91,75 por 100, pesetas 4.500.

EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

Forasteros: Comed frente a Estación Cantabria «Marina Montañesa» AMADO VEGA

El gobernador civil de Vizcaya deniega una petición de la U. G. T.

BILBAO.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. había solicitado autorización del Gobierno civil para celebrar el domingo próximo una manifestación solidarizándose con los huelguistas de Zaragoza.

En la petición se solicitaba igualmente la paralización de todos los trabajos en tanto durase la manifestación, pero el gobernador civil, ante la situación del estado de Alarma en que nos hallamos, ha denegado dicha autorización, prohibiendo ambas terminantemente.

La sombra del asunto Staviskey, continúa causando muertes misteriosas

LORTENT.—Asesinada en su casa de campo, ha sido hallada una mujer, llamada Michelle Henriot, cuyo esposo es primo del diputado señor Henriot, que recientemente hizo alguna declaración interesante ante la Comisión de Responsabilidades, sobre los asuntos Staviskey.

Por ahora se desconocen los móviles del crimen, y la Policía trabaja activamente para descubrir a los autores del hecho.

Los conflictos sociales en Asturias

OVIEDO.—Ayer se formó una manifestación de mujeres de los trabajadores huelguistas de Trubia, que vino a Oviedo a pie, haciendo un recorrido de doce kilómetros, con objeto de exponer a las autoridades la grave situación en que se hallan las familias de los huelguistas, a causa de la prolongación del conflicto.

Enteradas las autoridades de esta expedición de mujeres, salieron algunos agentes al paso de las expedicionarias, a las que invitaron a disolverse, teniendo para ello en cuenta las circunstancias de encontrarnos en estado de Alarma.

Las mujeres desistieron de proseguir la manifestación, y de entre ellas se destacó una Comisión la cual visitó al gobernador civil interino. Este dijo a las visitantes que las autoridades habían hecho y hacían las gestiones posibles para solucionar el conflicto, pero que esta solución dependía ahora del ministerio de la Guerra.

En relación al grave conflicto social de Trubia se presentaron hoy ante el Juez de instrucción de esta capital los miembros del Comité de huelga de la fábrica nacional de aquella localidad, a los que había mandado detener, y el juez dejó sin efecto la orden de detención dada anteriormente.

Entre los rumores que circularon durante todo el día de ayer con más insistencia, fué el de que el gobernador civil de esta provincia, señor Rico Rivas, iba a ser trasladado a Zaragoza. Mientras los radicales niegan este rumor, los amigos de Don Melquíades Alvarez quieren que venga a Oviedo un gobernador amigo del jefe reformista.

Ha quedado totalmente resuelta la huelga que sostenían los obreros de la Hullera Española, habiéndose trabajado hoy normalmente en todos los grupos mineros de dicha Empresa.

ATENEO POPULAR

El próximo miércoles, día 9, a las ocho de la noche, el culto y conocido pintor, don Ricardo Bernardo, desarrollará una interesantísima conferencia, sobre "Republicanos, no achacabanéis a la República". La entrada, como de costumbre, estará reservada a los señores socios.

La solidaridad de los trabajadores ante la situación de Zaragoza

MADRID.—"El Socialista", cuya edición de ayer fué recogida por la policía como consecuencia de una nueva denuncia del fiscal, en su número de hoy, y sin hacer ningún comentario a la recogida del día anterior, se ocupa preferentemente de la solidaridad dada por los trabajadores españoles a los compañeros huelguistas de Zaragoza.

Se refiere también a la llegada de la expedición de los 182 niños hijos de los huelguistas aragoneses, con motivo de la cual ha quedado patentizada la unión existente entre todos los trabajadores de España.

Hace algunos comentarios a la brillantez de la manifestación realizada por los elementos proletarios con motivo de la llegada de los niños de Zaragoza, y afirma que el señor Lerroux, de haber podido, hubiera interrumpido la manifestación haciendo uso de la intervención de la fuerza pública.

Termina su suelto haciendo grandes elogios de la solidaridad obrera.

Anuncio de huelga general por 24 o 48 horas

GIJON.—La Confederación Regional del Trabajo de Asturias, León y Palencia, ha hecho público un manifiesto, enviado por el Comité de huelga de Zaragoza. En el manifiesto publicado por este organismo confederal se hace un llamamiento a todos los Sindicatos en el que se les invita a la conveniencia de llegar a la declaración de huelga general en toda España por un tiempo definido de veinticuatro o cuarenta y ocho horas.

La misma Confederación Regional del Trabajo dice en su llamamiento a las clases trabajadoras que ha enviado a la central de la C. N. T. esta proposición, esperando que por dicha central sea autorizada, y en cuyo caso a las veinticuatro horas de ser aceptada se procederá a la declaración de huelga general de todos los ramos.

Automóvil de línea tiroteado por unos desconocidos

BARCELONA.—Esta madrugada, y cuando regresaba a las cocheras un autobús del servicio de viajeros, de la línea de Badalona, al pasar por la carretera de aquel lugar, fué tiroteado por un grupo de individuos apostados tras unos árboles. A consecuencia de los disparos resultó herido, aunque no de gravedad, el viajero Francisco Bracho.

La Guardia civil realizó poco después de cometido el atentado un minucioso servicio de inspección, logrando la detención de tres individuos, a los que se les supone complicados en la agresión realizada contra el vehículo y sus ocupantes.

Los tres detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades judiciales.

La pantomima del desarme en pleno fracaso

LONDRES.—Con respecto a las diversas deliberaciones ministeriales referentes al desarme, los parlamentarios bien informados indican que ha desaparecido la esperanza de que la mediación inglesa termine la firma de un convenio. Estos últimos días, en los círculos oficiales de Londres se ha adquirido el convencimiento de que es imposible legalizar el rearmamento del Reich en un documento internacional.

Los intentos previamente realizados para modificar el plan de desarme inglés introduciendo en el garantías, podrían, sin embargo, ser evocados a título indicativo en la Comisión general de la Conferencia del Desarme por la Delegación inglesa, a fin de fijar la responsabilidad del Gobierno de Londres en el caso de un fracaso de la Conferencia.

El Gobierno británico ha acometido la elaboración de medidas destinadas a asegurar la defensa nacional. Estas disposiciones entrarán en vigor tan pronto como se advierta oficialmente el fracaso de los esfuerzos realizados en favor del desarme.

Aunque se confía en la inmediata solución del conflicto de Zaragoza, la situación en aquella capital es idéntica a la de días anteriores

ZARAGOZA.—Se consideran ya resueltas las diferencias entre las Empresas de Autobuses y Tranvías con el Comité de huelga, pero la solución definitiva de este asunto está pendiente de la resolución que el Jurado mixto dé sobre los despidos de los dependientes de comercio y obreros de otros ramos. Hasta hora muy avanzada de la madrugada han durado las reuniones que se han celebrado en la Delegación del Trabajo y en el Gobierno civil. Algunos de los patronos persisten en mantener la actitud con arreglo a lo que propusieron con fecha 8 de abril. Las autoridades gubernativas realizan incansantes gestiones para que el número de patronos que acepten el fallo de los Jurados mixtos sea de treinta, con lo cual comenzaría la solución, sino definitiva, por los menos parcial del conflicto existente.

Siete camiones cargados con víveres enviados por los obreros valencianos a sus camaradas de Zaragoza

VALENCIA.—La Alianza Obrera ha anunciado que en la mañana de hoy, y con dirección a Zaragoza, han salido siete camiones cargados con víveres por valor de 27.000 pesetas, con destino a remediar la crítica situación de los huelguistas de Zaragoza. Al mismo tiempo hace dicha entidad un llamamiento a todos los trabajadores valencianos para que se apresuren a enviar donativos con el fin de adquirir más víveres y enviarlos a la capital aragonesa.

Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID.—Poco después de las diez de la mañana quedaron reunidos en Consejo los ministros, en el Palacio de la Presidencia. La reunión ministerial celebrada hoy fué continuación del Consejo de ayer, pues según manifestaciones de algunos ministros, al no poder ser estudiados en el Consejo de ayer los asuntos de algunos de los departamentos, se convino en continuar la reunión ministerial en la mañana de hoy.

Minutos antes de las doce llegó al Palacio de la Presidencia el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avelló, el cual, a preguntas de los periodistas, les dijo que acudía a la Presidencia para informar al jefe del Gobierno de varios asuntos relacionados con nuestra zona de Protectorado en Africa, y especialmente sobre los relativos a expedientes sobre obras públicas, que habrán de llevarse a efecto en aquel territorio. Los periodistas preguntaron al señor Rico Avelló cuándo se proponía regresar a Africa, y el alto comisario les dijo que era propósito suyo realizarlo el sábado, y que si le dieran tiempo las gestiones que le faltan por hacer, emprendería el viaje el viernes próximo, pero que no podía asegurarlo.

Los informadores también le hicieron algunas preguntas sobre la cuestión de Irni, y el señor Rico Avelló dijo que no podía contestarles porque dicha cuestión no era de su pertenencia, sino que correspondía a la Comisión de Cartografía o de límites, y que para tratar sobre dicha cuestión ya había salido para la capital francesa la oportuna Comisión.

Otro de los informadores le dijo que volvían a adquirir más fundamento los rumores en los que se señalaba a él como futuro presidente del Consejo de ministros, a lo que el señor Rico Avelló contestó: (Continúa el Consejo en la edición de la capital.)

Los regionalistas y Cambó, no simpatizan con Gil Robles

MADRID.—"El Sol" se ocupa en su número de hoy de los rumores que vienen circulando sobre el próximo cierre del Parlamento. Afirma que además de las leyes que en la Cámara habrán de discutirse en tanto que llega la fecha del cierre del Congreso, cree por fuente autorizada que una de las que habrán de discutirse antes de cerrarse las Cortes será la relativa a remediar el parc obrero.

Agrega el mismo periódico que la Lliga Regionalista, por su parte, no simpatiza con el proyecto, y que el señor Cambó así se lo ha hecho saber al señor Gil Robles.

Dice también el periódico que por su parte el señor Gil Robles ha contestado al señor Cambó que tanto él como los diputados de su minoría están decididos a llevar adelante la aprobación del proyecto mencionado, ya que para ellos constituye una cuestión de honor, pues así lo anunciaron en sus propagandas políticas y lo han mantenido en las primeras reuniones que ha celebrado el Parlamento de la República.

Martínez Barrio tiene ya preparado un manifiesto en el que declara su separación del Partido Radical

MADRID.—Un importante periódico de la capital de la República, recogiendo los rumores que desde hace días vienen circulando sobre la supuesta retirada del Partido Radical del que fué presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrios, asegura que esta escisión entre los más destacados miembros del partido que acudilla el señor Lerroux, es inminente.

Asegura el mismo periódico que las manifestaciones hechas de forma reiterada por el señor Martínez Barrio hacen inevitable la escisión entre los radicales. Afirma que el señor Martínez Barrio tiene incluso redactado el manifiesto que habrá de dirigir a la opinión, y en el que hace constar los puntos esenciales que le distancian de la política sustentada últimamente por el señor Lerroux. Cree saber también el mismo periódico que en la retirada del Partido Radical le acompañará al señor Martínez Barrio el ex ministro señor Lara.

Por otra parte, dice igualmente el mismo diario que los radicales adictos al señor Lerroux restan importancia a esta escisión, asegurando que el número de diputados que acompañen al señor Martínez Barrio no pasarán de quince; pero el ex presidente del Consejo asegura que tras él irán más de treinta diputados que hoy se sientan en los escaños que preside el jefe de los radicales. De todo ello se desprende que la escisión en el partido parece inevitable, y que ésta tendrá gran importancia, ya que los Comités de algunas provincias han comenzado a negar su confianza al señor Lerroux, constituyéndose en partidos autónomos.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Navo

Madame Caillaux, interrumpida cuando iba a intervenir en una conferencia

PARIS.—Esta mañana se ha producido un gran escándalo en la Es cuela del Louvre durante una conferencia en la que iba a intervenir madame Caillaux, esposa del ex presidente del Consejo.

En el momento en que madame Caillaux se disponía a hacer uso de la palabra, un numeroso grupo de "camelots du roi" que se encontraba en la sala, produjo un gran alboroto. Con este motivo tuvo que penetrar en la sala la fuerza pública, lo que produjo algún tumulto, en el curso del cual la señora Caillaux cayó al suelo, produciéndose algunas lesiones leves.

La policía detuvo a los "camelots du roi".

La decantada "armonía" entre los radicales

MALAGA.—Los rumores que han venido circulando estos últimos días sobre las diferencias existentes entre los miembros que integran en la localidad y provincia el Partido Radical se han hecho públicos, y con ellos también se han dado a conocer las discrepancias existentes dentro de dicho partido.

El alcalde, señor Entrambasaguas, y varios concejales han publicado un manifiesto en el que exponen las discrepancias existentes y notifican al mismo tiempo que ha sido designada una Comisión encargada de constituir en Málaga el Partido Radical Autonomista, siguiendo el ejemplo de los autonomistas valencianos.

Se tiene la impresión también de que lo ocurrido en esta población entre los miembros del partido que acudilla el señor Lerroux tendrá repercusión en otras poblaciones, pues es general el malestar que existe entre los republicanos de abolengo al ver el rumbo que hacía los campos de la derecha ha dado el señor Lerroux a su actuación política.

Aun cuando en esta población el partido no era muy numeroso, se espera que al convertirse el partido lerrouxista en autónomo, será engrosado por elementos republicanos que pertenecían a otros partidos de izquierda.

En auxilio de los hijos de los huelguistas de Zaragoza

BILBAO.—La Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de Vizcaya ha hecho pública la siguiente nota oficiosa:

Noticiosos los compañeros de que esta Comisión Ejecutiva venía realizando gestiones a fin de traer a Vizcaya hijos de los huelguistas zaragozanos, a fin de prestar la merecida solidaridad a aquellos trabajadores que con tanto heroísmo, y ante la indiferencia más absurda de los Poderes públicos sostienen una huelga admirable, se han acercado infinidad de amigos a esta entidad pidiendo hacerse cargo de los niños que se proyecta traer.

Al objeto de que para cuando se concreten definitivamente los puntos de esta obra de solidaridad esté todo debidamente organizado, y con el fin de que quienes deben ser de cuenta de que la clase trabajadora en general vive alerta de la suerte que corre esta magnífica lucha que sostienen los compañeros de Zaragoza, la Comisión ejecutiva, en su reunión de ayer tarde adoptó los siguientes acuerdos:

Primero.—Celebrar una manifestación el próximo domingo, para solicitar de los Poderes constituidos, den solución a las huelgas de Zaragoza y Madrid.

Segundo.—Durante la manifestación se realizará un paro absoluto en todas las actividades del trabajo.

Tercero.—En todos los Centros obreros y Casas del Pueblo de la provincia se abre una suscripción voluntaria, la cual será cerrada el domingo próximo, a las doce del día, pudiendo concurrir a ella cuantos ciudadanos simpatizan con la obra de solidaridad que se proyecta, pues con sus fondos se sufragarán principalmente los gastos que ocasionen un tren especial, que transportará a los hijos de los huelguistas.

Cuarto.—También en los mismos centros obreros se abren listas de compañeros que deseen hacerse cargo de algún niño.

Cabezón de la Sal

EL PRIMERO DE MAYO

A las diez y media de la mañana, y como previamente estaba anunciado, hicieron su aparición en esta Casa del Pueblo los camaradas Santiago Ramos y Raimundo Baquero, secretarios, respectivamente, de la Federación Socialista Montañesa y de las Casas Campesinas de la U. G. T., quienes, una vez concedida la palabra por el compañero Domingo G. Barreda, que presidia accidentalmente el acto, disertaron sobre temas sindicales, haciendo saber a los asistentes lo que significaba para el proletariado español este Primero de Mayo de 1934; Primero de Mayo que dedicaban las masas trabajadoras a unar sus lazos de compañerismo, desechando las pequeñas diferencias que entre las mismas habían existido hasta a fecha, para constituir el frente único, con el fin de desterrar el régimen capitalista que hoy impera en España e implantar en época no lejana el verdadero régimen liberal y democrático a que tiene derecho la clase trabajadora española.

Recomendaron ambos camaradas esa unión en Cabezón, y que abominaran por completo los obreros cabezonenses de la formación de ese Sindicato fascista que se intentaba fundar en la villa por esos señores que se llaman defensores del obrero, cuando lo único que son sus enemigos más encarnizados, como se está demostrando actualmente, que todas cuantas leyes dictaron los gobernantes republicanosocialistas en favor del obrero español, las están echando abajo los "señores fascistas".

Hizo el resumen el presidente de la Casa del Pueblo, camarada Castro, diciendo que por parte de la U. G. T. de Cabezón de la Sal estaban olvidadas todas las cuestiones entre el proletariado cabezonense, y que las puertas de la Casa estaban abiertas para todos aquellos que, de verdad, quieran librarse del yugo capitalista.

Los discursos de los camaradas Ramos y Baquero fueron calurosamente aplaudidos, así como las breves palabras pronunciadas por los compañeros G. Barreda Castro, y dió fin al acto de la mañana con vivas al Primero de Mayo, al frente antifascista y a la Revolución Social.

Por la tarde, los compañeros Ramos y Baquero se trasladaron a Urdias, donde tuvo lugar otro acto análogo al de aquí y al que concurrió crecido número de obreros mineros y campesinos. También fueron muy aplaudidos y consiguieron la formación de la Casa Campesina de la U. G. T., organización que no existía.

Por la noche, y visto que durante el día no había podido celebrarse la romería que estaba anunciada, debido a la inclemencia del tiempo, se organizó en el salón de la Casa del Pueblo un pequeño baile, que fué acrecentándose hasta no caber ya una persona más en el local.

M. de la Cotera.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE LEONOR DE SANTIAGO COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinos.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, repas y efectos. Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.